

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. GONDÁN FELICIAN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.80 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

Az ipari munkakiállítás elő.

A helybeli Ipartestületnek az idei Péter-Pál napi tanoncmunka-kiállítás ügyében a bajai iparosársadalomhoz intézett körlevele fekszik előttem.

Elnézem és elgondolkozom. Szeretettel, megértéssel simogatja tekintetem a lelkes sorokat.

Hát az idén is a trianoni bus magyar sorsnak ebben a kilencedik évében... ma is... ebben az esztendőben... is meg lesz ez a munkakiállítás? Mint évek során is volt. Ma is? S önzetlentül csak a benne rejlő magasztos célt? Itt Baján, a kis városban? Mikor a nagy ipari emporiumokban, a régi jó időkben is csak minden „szent időben” egyszer, vagy néha néha, mikor nagy országos ünnepek vagy népforgalom adódott véletlenül és sok „vidéki” is rőtta a nagyváros, a megyeszékhely aszfaltját. Mert így kifizetődött?...

Ez nem kis dolog. S nem is oly egyszerű. Mert tudom, hogy ehhez — a megélt szakudás mellett mindennek előtt — szív kell.

Jó skarat, lelkesedés, Tanonc és mester részéről egyaránt.

A tanonc és mester este 6 óráig dolgozik Farad. Mert ma (ezt hangsúlyozzuk mivel — látjuk) csak úgy él meg.

S e közben a tanonc még szakit időt, hogy a péterpáli kiállításra remekeljen! S a mester segít anyszgal, tanácsal s ami — legdrágább az idővel is, mit ő, a mester fizet meg.

Ere egyszerűen csak azt lehet mondani: nemes dolog.

Mertő a régi magyar ipar hírnevéhez.

S mindez Baján, ebben a kis városban, a végvárosban, az ország színtől eldugottan, hol arra sem lehet számítani: no majd ebből az Ipartestület „jól pénzelt”.

És hozzá — ma, a mai viszonyok között!

S be kell látnunk, hogy ez mind a tanoncotól, mind a mesterektől, mind a vezetőségtől nagy áldozat. Ha minden családos ember liheg a betevő falatért. Ugy könnyűli ki az Élettől, a családja mindennapját és mégis sós könnyűtől ég a szem! S a bajai Ipartestület az önzetlen magyar iparostörékvés példaképeként — csak azért, mert ő már így „szokta” — ez évben is megrendezi a bajai iparostanonc kiállítását. Önzetlentül.

Csak a benne rejlő magasztos célt.

Mester urak! No már ezért a külön bajai büszkeségért, hogy elmondhassák: ebben a grázios trianoni esztendőben — is megrendezték a kiállításukat, hogy nem nézték: az idő pénz és hogy nem nézték ezt különösen ma sem, mikor — hogy az önök nyelvén szóljak — mindenhol „szoru a pénz”: rendezték hát meg ezt a kedves munkakiállítást úgy, mint még sohasem volt.

Hogy hadd lássanak az emberek!

A vármegyei népiiskola-építési akció eddigi eredménye.

Erről Rusztek Károly tanfelügyelő már a múlt hónapban tett jelentést. Kiegészítésként a jun. 6-án a közigazgatási bizotts. által a következőkről számolt be:

A vármegyében 1925. óta már felépült illetve építés alatt álló összesen 78 tanterem és 38 lakás (116 objektum) építési költségeire engedélyezett összesen 726 320 P. segély és 61.600 P. kölcsön. Ezenfelül engedélyezett még a boloiái róm. kath. iskola építéséhez a tényleges építési költség 80 százaléka segélyként és 20 százaléka kölcsönként.

1923 év végéig vármegyénkben az építési szükségletnek 42 százaléka volt biztosítva. Az 1929. év január hó 1-től biztosította a tanfelügyelőség már 35 tanterem és 7 lakás felépítését, úgy hogy ezáltal a szükségletnek 70 százaléka nyer ki-elégítést. Mindössze két vármegye előzi meg tehát most már vármegyénket, ami kétségtelen igen érdemteljes jelenség.

Május hó folyamán a hercegszántói, katymári, bácsalmás külteri, járosalmi izraelita és külteri róm. és Nagybaracska községi beltéri iskolákat látogatta meg a tanfelügyelő.

Az iskolamulasztási kihágási tárgyalásokra a bajai járásban Solyms János állami elemi iskolai igazgatót, a bácsalmási járásban Szabó D. Béla és a járosalmi járásban Zimbó Ferenc róm. kat. tanerőket bízta meg a tanfelügyelő képviselővel.

Járvány miatt Kunbaján a tenítés szünetelt. A mélykúti róm. kath. iskola építésére 20.000 P-t, a jánosalmi zárdai kisdudovoda építésére

Lássanak és... a rosszmájúak az önzetlenség e szép dokumentumára elhallgassanak. A jók, meg a dolgozó munkást megbecsülők pedig együtt örüljenek Önökkel, e szép kiállítás erkölcsi sikerén. Mert mint az Ipartestület körlevele írja önékhöz: „kiállítás a fejlődő ipar generációjának a szorgalmas, ambiciózus, becsületes és munkaszerető életre való nevelésében elsőrangú fontosságúak.”

Ezt mi is egy szívvel-lélekkel alá-írjuk. Mert ez valóban a jó Isten áldására való tisztos ipar.

(gf)

12.000 P-t és a mátiéltelki r.k. iskola építésére 14.000 pengő állam segélyt uralt ki a vall. körökt. ügyi miniszter ur.

A Türr István felsőkereskedelmi iskola tornabemutatója.

Meg kell állapítanunk, hogy az érdeklődés a tornabemutató iránt — a bajai viszonyokhoz mérten — a közönség részéről megfelelő volt. Minden ülő hely el volt foglalva s az álló helyeket is végig szép számban lepte el a közönség. S ami fő, a pályán a bemutató iskola növendékein, Kovács Antal tornatanáron és egy segítőjén kívül senkisen tartózkodott és így mi sem zavarja a közönség figyelmét. A pályán bemutatott fegyelmezett magatartás, eredmények a tornadrák komoly munkájára és felfogására mutatnak. A bemutatót a Jelige elnéklése és a precízen végrehajtott szabadgyakorlatok vezették be és a Hymnus valamint a keményen dobbanó katonás elvonulás fejezte be. Más programszámaik és az eredmények a következők:

a) Százméteres síkfutás (oszt. ként)
I. évf. 1. Boros Emil 13 mp. 2. Lajkó 13 mp. 3. Jurisics Béla. — II. évf. 1. Veres Gyula 11 9. 2. Paczek Béla 13 1 mp. — III. évf. 1. Garajszky Sándor 11,5 mp. 2. Lutinovics Imre 12 6 mp. 3. Foki Lajos 12 9 mp. — IV. évf. 1. Ingrund István 13 mp. 2. Wagenblatt József 13 5 mp.

b) 400 m. síkfutás (egyéni).
1. Kneiszl István III. évf. 61 mp. 2. Kráhl Máttyás III. évf. 64 2 mp. 3. Jurisics Béla I. évf.

c) Súlydobás (5-ös csapat).
I—II. évf. (egyéni) 1. Pécsi János I. évf. 9 70 m. 2. Wagenblatt Béla

II. évf. 8 51 m. — III.—IV. évf. (egyéni) 1. Jaszlics László IV. évf. 11 15 m. 2. Fazekas György IV. évf. 10 31 m. 3. Börtöcz Jenő III. évf. 9 23 m.

Csapatverseny.
1. IV. évf. csapata átlag 9 39 m. 2. III. évf. csapata átlag 8 50 m. 3. II. évf. csapata átlag 8 16 m. 4. I. évf. csapata átlag 8 10 m.

d) Magasugrás (egyéni)
1. Koch Ferenc I. évf. 1 55 m. 2. Garajszky Sándor III. évf. 1 50 m. és Kneiszl István III. évf. 1 50 m. (Holtverseny) 3. Veres Gyula III. évf. 1 50 m.

e) Távolugrás (egyéni).
1. Veres Gyula II. évf. 5 73 m. 2. Oláh Sándor II. évf. 5 58 m. 3. Garajszky Sándor III. évf. 5 40 m. Diszkoszdobás (5-ös csapat)

I—II. évfolyam (egyéni) 1. Veres Gyula II. évf. 29 30 m. 2. Vujevich Béla II. évf. 27 80 m. 3. Kovács József II. évf. 26 50 m. — III—IV. évf. (egyéni) 1. Jaszlics László IV. évf. 32 50 m. 2. Foki Lajos III. évf. 26 95 m. 3. Kráhl Máttyás III. évf. 25 72 m.

g) Rúdugrás (egyéni).
1. Paczek Béla II. évf. 285 cm. 2. Vujevich Béla II. évf. 260 cm. 3. Hoffmann Antal II. évf. 250 cm.

Gerelydobás (egyéni).
1. Jaszlics IV. évf. 39 53 m. 2. Garajszky III. évf. 38 41 m. 3. Kovács József II. évf. 37 70 m.

Staféta (4x100 m) osztály közi.
1. II. oszt. 50 5 mp. 2. III. oszt. 52 — mp. 3. IV. oszt.

Csapatverseny.
1. II. évf. csapata átlag 27 20 m. 2. III. évf. csapata átlag 25 07 m. 3. I. évf. csapata átlag 22 00 m.

Mért nincs fuvós zenekara Bajának.

Utnapja óta, hogy az impozáns körmenet elmúlt, legalább huszan kérdezték meg, hogy miért nem volt az idén zenekar, miért nem játszottak a tűzoltók a körmenet alatt. Eszembe jut az a régi anekdota, amikor egy kis község a püspök elé járui, s midőn a püspök megkérdezi, hogy miért nem harangoztak az érkezéskor, hát nagy felfohászkodva három okot sorol el a bírő. Először, mert nincs harangunk, (Elég, elég int a püspök.) másodsor, mert nincs haranglábunk, s harmadszor, ebből kifolyólag nincs harangunk. Biz így val-hogy vagyunk a tűzoltó zenekarral is.

Csak rövid ideig

Butorvásárlók figyelmébe!

Soha jobb alkalom

Üzletmegszüntetés miatt hatósági engedéllyel és ellenőrzéssel kiadásra rendszek —
Hálók, ebédők, uriszobák, szalongarnitúrák, mélyen leszállított árban kerülnek eladásra

Csak rövid ideig

ROSENFELD ISTVÁN BUTORÜZLETÉBEN,

Erzsébet Királyné és Takarékpénztár ucca sarok. Bjárát a Nemzeti Bankkal szemben a kapun.

Csak rövid ideig.

Csak rövid ideig.

Itt ugyan az első dolog elcsúsz, mert a harang, akarom mondani a hangszerek megvannak. Még pedig egy 16—18 tagú zenekar száma. Most jó karban is vannak, mert a költségvetés gondoskodik a karban tartásukról. Hiányzik azonban a 16—18 tüdő, amelyik a hangszert megszólaltassa és egy ember, aki azt a 16—18 embert megtanítsa a hangszereket bántani és fejelemezni tudja őket. A régi tüzoltó zenekarnak alig egy két használható tagja van meg. Elköltözték, elháltak, szóval megszűnt a régi (Borovy József alatt fénykorát élő) zenekar.

Itt csak egy dolgot tehet az illetékes factor, akinek érdeke, hogy Baja ne legyen kénytelen a szomszéd falvakból kölcsönzi ünnepélyekre fuvózenekart. Először keres egy alkalmas karmestert, aki tudásánál és józanságánál fogva teljesen megbízható a zenekar megszervezésére és vezetésére. Az a karmester majd keres 16—18 fiatal fuvósnak alkalmas legényt és máris kész a zenekar. Félasztendei tanulás és gyakorlás után már kiállhatnak a nagyközönség elé és ha azonnal nem is, de pár hónapon belül a kívánt igényeket kielégíthetik.

Én már megis merem írni, hogy kiré gondololok, mint leendő karmesterre . . . Berger Ferenc bokodi fuvózenekarvezető, kit a Filharmóniában is nélkülözhetetlen tevékenységünk ismerünk. Berger tudna a Filharmónia részére is fuvósokat nevelni és az ő kezében biztos kézben látom a leendő tüzoltó zenekart. Ami a díjazását illeti én tudom, hogy oly szerény igényekkel állna elő, mely könnyen volna teljesíthető. Ugy gondolom, hogy más is foglalkozott ezen gondolattal, s hogy ezen gondolatot fölvetni vagyok bátor, hiszem, hogy igen sok rokonszenves véleménnyel találkozom különösen a karmester személyét illetőleg. (L. A.)

A selyemhernyótenyésztés a vármegyei községek érdeke.

A selyemhernyótenyésztés érdekében a m. kir. országos selyemhernyótenyésztési felügyelőség Bács Bodrog vármegye egyes községeiben június hó 9-én előadást tart. — Az előadás megtartása azért szükséges, mert a községekben levő eperfák számarányához képest háromszor annyi selyemhernyótenyésztőnek kellene lenni s így a fák túl-

nyomó részben kihasználhatatlanul maradnak.

Az előadás keretében vehetnek képeket mutatnak be. Az előadást tartja vasárnap, folyó hó 9-én

Vasuton 18 órakor Lukács Béla selyemtenyésztési felügyelő.

Harcgyszántón 14 órakor Lőrinczy Andor selyemtenyésztési főfelügyelő.

Dávodon 19 órakor Lőrinczy Andor selyemtenyésztési főfelügyelő.

Csávolyon 8 órakor Darnyi Péter selyemtenyésztési felügyelő.

Katymáron 19 órakor Darnyi Péter selyemtenyésztési felügyelő.

~~~~~

### Legújabb jugoszláviai hírek.

A kulai iparosdalárda. Tudósítónk jelenti: A kulai iparosdalárda zselészentelési ünnepélyét, amelyen a német és a szerb dalárdák is részt vettek. A magyar első csoport köztöltésversenyszámában az első díjat a zombori iparosdalárda vitte el. A nap jelentőségét Leloseviss Joco dr. szerb, Reile Károly plébános német és magyar nyelven méltatták.

Az óbecsei hadirokkantak egyesülete. Tudósítónk jelenti: Az óbecsei hadirokkantak egyesülete pünkösd vasárnap és hétfőn Tóth Ede „Falrossza”-t adta elő, az arecsi római, kath. Népkör pedig Törökbecsén a polgári olvasókör negytertermében „A vén bahancs és fia a huszár” című népszínművet adta elő zsufolt ház mellett, kitűnő előadásban.

Szabadkai iskolák. Tudósítónk jelenti: Szabadkán a városban és a tanyákon összesen 9159 elemi iskolai tanuló van. Ezek közül magyar tagozatra jár 2837, szerb—horvát 6322 tanuló. Szabadkán összesen 184 osztály van, ebből 117 szerb—horvát, 63 magyar és 13 továbbképző szerb—horvát. A szerb—horvát tagozaton 118 tanuló: 85 nő és 33 férfi, a magyar iskolákban 31 tanítónő és 25 tanító tanít. Ezzel szemben Belgrádban, melynek állítólag 226 ezer lakosa van, 191 elemi iskolai osztály van mindössze 8913 diákkal.

A restancia eldorádója, mint tudósítónk jelenti a szabadkai városi adóhivatal. Ez csak most tette közzé az 1925. évre szóló I. és II. oszt. kereseti adókvítésre vonatkozó regisztereit. Tehát 4 évig minden kvítés nélkül szedték eddig az adót a Délvidéken. Így aztán van mód az ottani magyarság elkészítésére és anyagi romlásba kergetésére.

### Ország—Világ.

Egy elvált képviselő Oxtáv Niko's hamis nyugtával vette fel egy tanító társának fizetését.

Bacsbán Symen Hugó póstatákarékpénztári tanácsos zülött anyagi viszonyai miatt agyonlötte feleségét, valamint egy 11 éves és egy öt hónapos gyermekét, majd öngyilkos lett.

Debreceni országos dalosverseny három napos ünnepén óránként lehet Hortobágyra kirándulni. Ejjelenkint pedig nagy világítási effektusok fogják a város főbb szobrait környéket s a főterét tündöklő fényárba vonni.

Mápoly. A Vezuv ereje egyre fokozódik tegnap óta, robbanási közben hatalmas köcsöt 3—4 mm köveket dob ki magából. A láva a pokolvölgy irányában 500 m órai sebességgel megy. Terzanyó falut kiűritik. A földrengés hasonló 1910-es és 12 es emlékezetes kiűréshez.

London. Az angol király megbízta a munkéspárt vezérát, hogy kormányt alakítson. Mcoc Donalt nem akarja Európa békéjét nagy szövetségességekkel, hanem a Keillog paktum minden pontjának betartásával akarja biztosítani.

A becsi Magyar követet autó baleset érte. Bal alsó karján vesztélyes zúzódásokat szenvedett és kisebb mérvű idegcsokkot kapott. Keresztény! Magad alatt vágod a fát, Ha nem pártolod ügyed sajtóját.

~~~~~

HÍREK.

— Bács Bodrog megye központi zótis ülése ma 9 órakor volt bizsrai Balku G u a főispán elnökletével.

— Baja közp. bizotts. ülése ma 11 órakor kezdődött, ugyancsak Balku Gyula főispán elnökletével.

— A Szociális Misszió Társulat közgyűlése. A Szociális Misszió ez uton kéri választmányi tagjait, hogy június hó 18-án a közgyűlést előkészítő választmányi rendes tagjait, hogy 19-én a közgyűlésre megjelenni sziveskedjenek. Mind a választmányi, mind a közgyűlés ideje délután 6 óra. Helyök a Legényegylet nagyterme.

— A polgári iskola kirándulása Budapestre. Tegnap nyolc órakor indultak a városi polgári iskola tanulói 4 napos tanulmány utjokra. A kirándulókat Lukin Sándor, Bajai József és Nagy Ferenc tanárok vezetik.

Véleményük egyezik abban, hogy



kiadóságban, ízben és olcsóságban

Dr. OETKER féle

VANILLINCUKORUTÓLÉRMETLEN.

Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált

Dr. OETKER féle receptkönyvet

ára 30 fillér, ha a fűszeresnél nincs forduljon hozzánk:

Dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, VII. Conti u. 25.

— Az alicpán visszatért Budapestről. Dr Szabovljevics Dusan alicpán hétfőn délután hajón Budapestre utazott. Ma visszatért és résztvett a közp. bizotts. ülésén.

— Az árvaszek elnökének jogszékvál tárgyalásai Viaszkain Milorod jugoszláv és Csetári E. magyar megbízottakkal együtt pár napra félbeszakadtak, azonban szombaton Zomborban tovább folytatódnak. Ezért Frank Mihály árvaszeki elnök pénteken ismét Zomborba utazik.

— A bátaaszei Szociális Misszió és Leányklub vasárnap közös háziipari kiállítást rendez és gyűlést tart. Szónok Pintér László dr, bajai felsőkereskedelmi hittanár.

— Bem hamvainak hazaszállítása. A lengyel kormány Bem József tábornagy hamvait e hó folyamán Ternovba szülőföldjére szállítatja. Magyarországon át szállítják a nekünk is oly sok jót tett hamvakat. Június 26-án déli fél 1 órakor érkezik a hamvakat szállító vonat, Kelebia, innen Bpestre a keleti pályaudvarra viszik, ahonnan katonai diszkisérlettel a Nemzeti Muzéumba szállítják és ott egy napra felelatalozzák. A Bajai Daloskör a kelebiai állomáson a lengyel himnuszot és egy lengyel dalt fog énekelni nemzeti imádságunk mellett.

— Gazdasági hírek. A váltáság buza árát a pénzügyminiszter június

A világhírű Schleussner Viridin filmek

egyedárusítását átvettem.
 A gyárral kötött megállapodásunk értelmében **alkalmat adunk mindenkinek**, hogy ennek a filmnek kiválóságait megismerhesse.
 Junius hó 30-ig kedvezményes próbaárusítás az alábbi áron:
 Rollfilm: $\frac{1}{8}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{3}{8}$ P 120. Mindenki próbálja meg!
 Packfilm: $\frac{1}{8}$ P 175 $\frac{1}{4}$ P 250 $\frac{3}{8}$ P 480
László Lajos látszerésznél **Baja, Vörösmarty-u. 8. Telefon 272.**

hónapra métermérséként 23 pengőben állapította meg.

— Kenyeres, ill. a végvárban c. tegnapi cikkünk alá tévedésből került az sz. jelzés.

— Cserkészszavatás Bát-széken. Az 570. számú bajai Csermák csapat 11 cserkészét, kik mint a csapat kiküldött tagjai Bata széken laknak, vasárnap fogja Bata széken Pintér László dr. parancsnok ünnepies keretben felavatni.

— Iskola-bezárás. Jánosalmán a nyári gazdasági munkákra való tekintettel az elemi iskola két idősebb évfolyamát hazabocsátották.

— Mentőtanfolyam Baján. Városi és Vármegyei Orsz. Mentőegyesület június hó 15—18-ig mentőtanfolyamot tart Baján különös tekintettel a vízből mentésre. Aki ezen tanfolyamon részt venni óhajt, f. hó 8-ig a tisztí főorvosi hivatalban d. e. 9—11 óra között jelentkezzenek. Tanfolyam díjtalan. Ajánljuk különösen hat érdek cserkészcsapatunknak ezen ingyenes tanfolyamon a részvételt, hogy a „cserkész ahol tud segít” mondásuknak majd az életben mint felnőttek minél szakavatottabban tudjanak megfelelni.

— Difteria Kátymaron. 3 tanuló megbetegedése miatt az iskolát a vármegyei hatóság bezáratta dr. Donhoffler Sándor javaslatára.

— Tanulmányi kirándulás Bajára. A madarasi és csikériai elemi népiskolák tanulói tanítóik vezetésével tanulmányi kirándulásra értek városunkba. A kirándulás keretében legelőször megtekintették az „Uj Élet” nyomda r.t. vállalat szedőhelyiségeit, a nyomdagépeket munkában, a könyvkiadást, majd a könyv és papírkereskedést. Innen tovább mentek a város érdekességeinek megtekintésére.

— A budapesti gyors rossz összeköttetése megszűnik. A Jánosalmi állomás kibővítési munkálatairól már megemlékeztünk. Most arról értesülünk, hogy az új sín pár már le van fektetve s a tolatás

miatt a budapesti gyorsvonat lassú kapcsolása körüli bajok két héten belül biztosan meg fognak szűnni.

— Egy újítás jó hatása a Tanítóképzőben. A Vallas- és Közoktatásügyi Miniszter a jövő tanévre jelentkező tanítójelöltek kérvényeit e hó elején az állami tanítóképzők igazgatószéleitől magához kérte és közölte a felveendőekkel, hogy nem mint eddig csak szeptember elején, hanem már július elején behívják a folyamodókat a zenei hallási és orvosi vizsgálatra. Érdeklődünk a bajai állami tanítóképzőben s azt a választ kapjuk, hogy a jelentkezők kérvényeit már felküldték a minisztériumba és a zenei hallási és orvosi vizsgálat legkésőbb július első hetében a bajai állami tanítóképzőben is meglesz. Így a tanítójelöltek, akik elutasítottak, más intézetbe folyamodhatnak és szeptemberig elhelyezkedhetnek. Még eddig megtörtént, hogy egy évig várniok kellett.

— A vörös erdei templom, iskola és lelkészlak. A pályázat ma lejárt. Az új templom és a hitközség által jövő esztendőre felépítendő lelkészlak 7000 kat. holdon 4700 hívő lelkészszükségletét fogja szolgálni. Ezért a régi iskolával a templomot egészen egybeépítik, az iskola két tanterme a templom oldalhajójába fog nyitani, hogy minél több hívő férjen el benne vasárnaponként. A lelkészlakot a hitközség a jövő évben építi fel a templom mellett. Az építkezésekre a kultuszminiszter adományából az alap együtt van, de nem a piébános előfogatára. Emellett pedig a 7000 katasztrális holdon szanaszét fekvő iskolák katekolizálása — télen — fagyban majd — emberierőt felülmúl. Közöltük e hirt, hogy lássák olvasóink, hogy Bácskában még vannak a kínai missziótelepek távolságaira emlékeztető arányok a lelképásztorokodás terén.

— Epizódok a csikériai ünnepségekről. A csikériai templomszentelésről másnap már megemlékeztünk. Varga József csikériai piébános ur levelében lapunk terjedelméhez ké-

pest s közöljük ebből a következőket; Községünknek a lendületet az adta meg, amikor Scitovszki Béla belügyminiszter 1927-ben személyesen jeltette ki a most vasárnap felszentelt templom helyét és ezzel elvetette a község fejlődésének magvát. A mag kikelt és azóta a fejlődés rohamos. A lakosság száma ma már csaknem 2000, holott 1921-ben alig érte el az 1400-at. A reggel 8 óra után megérkezett miniszternek Liszy Jolika, feleségének Devich Magdika nyújtott át fehér rózsacsokrot. Az a gyönyörű műcsura, melyben a főpásztor a szent misét mondotta, Scitovszky belügyminiszter ur ajándéka. A csikériai gyermekszeregnek a bajai Kiszán mézesbábos egész készletét megvette a belügyminiszter. A nap főnyomója a Csikériai Leventék zászlójának felszentelése volt. A zászlóanya dr. Scitovszky Béláné, Baross Lily Istenné, Hazáért jelszóval kötötte fel a szalagot a zászlóra, melyet Varga József a helybeli Levente Egyesület elnöke, a község lelkésze nyújtott át neki. A zászlóanya családjával és Perczel Államtitkár nevével a főjegyzői lakban villásreggelizett.

— Kunbajai MÁV rakodó. A kunbajai kis állomás aránylag nagy gazdálkodása régi vágya teljesítéséhez jutott. Az állomást egy társ rakodóval bővítette ki a MÁV.

— Hirdetmény. Május 21-én evisztett egy darab arany brostú platina virággal. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

Sportheirek.

A II. oszt. bajnokság.

A néhány héttel ezelőtt még mind egyik csapat részére bizonytalan bajnokság most már végleg elkönnyvelhető a BMTÉ javára, mert a legnagyobb valószínűség szerint hátralevő mérkőzéseiből két pontot szereshet, ami elegendő is lesz a II.

osztályu bajnokság megnyerésére. A második helyért három csapat küzd egyenlő eséllyel.

A levente nap futó pályája.

Baján már csaknem két év óta szünetel az atlétikai élet, aminek okát ebben lehet megtalálni, hogy nem rendelkezünk megfelelő pályával. A levente napra elkészítették ugyan a futópályát, azonban a futballpályát is felhasználták erre a célra, amely pedig kemény talaja miatt nem alkalmas a futásra. Más városokban is a futballpálya körül készítik a futópályát. Itt is ezt a célravezető módot lehetett volna megvalósítani.

Mi lesz a tribünnel?

Már több mint egy éve lebontották a régi tribünt és azóta siri csend és egyonhalgatás fogad minden felszólalást a tribüna kérdésében. Pedig ma már nemcsak Kécska rendelkezik a közeli városok közül modern sportpályával, hanem minden kisebb város. Ez annál inkább szükséges Bácsodrog vm. székhelyén, mert a város nem vállalhatja a felelősséget azért, hogy ily körülmények között minden egyesület az anyagi romlás felé kerül.

A bácsalmási SC és pécsi SC

bajnoki mérkőzése lesz vasárnap 9 óra Bácsalmáson. A mérkőzés elő nagy érdeklődéssel tekintenek a bácsalmási sportkörhöz.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.

Vezetőségi elnök és kiadó: Dr. János.

Deák János.

Heti körkérdés tanuló ifjúságunkhoz.

Iskolás lányok, fiúk! Felejtek meg (negyed iv papíron) a körkérdésekre:

Mi volt legeredetibb csínyetek?

A feleletet írjátok alá, jegyezzétek rá lakástokat, zárjátok borítékba és adjátok be személyesen az Uj Élet Vörösmarty utca 4 szám alatti könyvkereskedésbe. Az ott kapott számot tegyétek el! Annak ellenében az első nyertes 7 nap múlva 10 P. pénzzutalmat a többi 3 könyv jutalmat vehet át. Egy hét múlva újabb körkérdés következik hozzátok!

Már most rendelje meg téli kokszszükségletét:

bécsi gázgyári diókokszot legolcsóbb áron még a készlet tart.

Porosz dió I. kokszot (bányakokszot) 7.50 pengőért

q-ként házhoz szállítva

Schön és Bajai szénnagykereskedők. Iroda Hajnald utca 13. Telefon 26.

M. kir. Államrendőrség bajai kapitánysága 405. kih. 928.

Ítéletkivonat.

Mates Máté kocsmáros, volt bajai eskőt a m. kir. Államrendőrség székesfehérvári kerületének főkapitánya 418. kih. 929. sz. II. fokú ítéletével az 1924. IX. t. c. 7. és 8. §-ába ütköző borharmisítás és hamis bor forgalombahozatala által elkövetett kihágások miatt u. s. törvény 42. § 2. p. és 43. § 2. p. alapján a 928. X. t. c. 4. és 7. §-a alkalmazásával behajthatatlanság eseteire 10 nap elzárásra átváltotatandó 100 pengő pénzbüntetésre ítélte s kötelezte az eljárás költségei viselését.

Baja, 1929. évi május hó 29. án.
Rendőrkapitányság.

A másolat hitelűl:

Mirk József
hivataliszt.

A bajai kir. írású mint tkvi. hatóság.
2915/1kv1 929 szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Kulisics István végrehajtó-nak Dr. Hirmann Ferenc ügyvéd ügygondnok által képviselt kiskoru Kulisics Lukács és kiskoru Kulisics Mária végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 260 P — főkötvetelés és járuléka, behajtása végett a bajai kir. írásbíró-ság területén levő Felsőszentiván fekvő, s a 1639 sz. betétben A, I. 6 sor 1244/1, 1245/1, 1246/1, 1246/2, 1246/3, — 223 + 907 f. négyszögöl területű rét, 1 hold 1152, + 576, + 418, négyszögöl területű 1/4 részben Milassin Lukács, 1/4 részben Berberovics Jánosné sz. Milassin Klára, és 1/4 részben kk. Kulisics Sztankó kk. Kulisics Franciska, kk. Kulisics Lukács és kk. Kulisics Mária nevében álló ingatlanból kiskoru Kulisics Lukács és kiskoru Kulisics Mária nevében álló 1/16 rész jutaléka 274 Pengő kikiáltási árban, — felsőszentiváni 19 számú betétben I. 1-3 sor, 1241, 1242, 1243 házszámú 4 hold 360 + 1 hold 1378 + 1 hold 1511 négyszögöl területű Milassin Lukács Berberovics Jánosné sz. Milassin Klára, kiskoru Kulisics Sztankó, kiskoru Kulisics Franciska, kiskoru Kulisics Lukács, kiskoru Kulisics Mária nevében álló ingatlanból kiskoru Kulisics Lukács és kiskoru Kulisics Mária nevében álló 1/16 rész jutaléka 722 P. 26 fillér kikiáltási árban elrendelte. Az árverést 1929. június hó 19. napján d. u. 3 órakor Felsőszentiván község házáján fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 43. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLII. 25. §.).

Baja, 1929. március hó 19. napján.

Pogonyi sk. kir. írású.

A kiadvány hitelűl: Timpauer kiadó.

ÁLLANDÓ NYÁRI KABARÉ

minden nap LÖRENCZ féle (volt Kalpanter)

Kerthelységben rész idővel az összes termében,

Minden három napban új családi jellegű műsor.

Zenét Gazda Sanyi cigányzenekara szolgálja.

Elsőrendű magyar és francia konyha.

Kitűnő borok és borkülönlegességek.

Pontos kiszolgálás. Szolid árak.

Kísérje figyelemmel, hogy
pompásan és olcsón

csak a

Gondviselés temetkezési váll.

— temet Faján, a helyi önkormányzat szemből —
Haynald utca 2. szám.

Nagy választék. Gyönyörű áruk.

Telefon: 288. szám.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a ZRINYI MIKLÓS-UTCA 1. SZ. alatti saját házámban lévő pékműhelyemet a legmodernebb berendezéssel villanyerőre átszerelt gőzüzemű **PÉKSÜTŐDÉVÉ**

alakítottam át, amelyben egész napon át sütök.

A háziasszonyok kérelmére a házikenyér és tészta, valamint mindenféle süteményt már korábban reggel 6 óráról egész nap minden bejelentés nélkül elfogadok.

A mai naptól kezdve a kenyérrakat leszállítottam kg-ként 4 fillérről. A fehér kenyér ára kg-ként az eddigi 40 fillér helyett 36 fillér, a felbarna kenyér 36 helyett 32 fillér és a rozskenyér 36 fillér helyett ugyancsak 32 fillér.

Naponta háromszor friss sütemény áll a nagy közönség rendelkezésére. Minden e szakmába végző finom fehér és luxussütemény különlegességek bármikor kapható frissen. Megrendeléseket házhoz szállítok. Lakodalmakra, estélyekre, bármely alkalmi családi ünnepélyre kedvezményesen áron friss meleg árut szállítok.

A n. é. közönség szíves figyelmébe és pártfogásába ajánlom a legújabb gőzüzemű berendezett és legújabbban kezelt sütőmet.

Tisztelettel

Naesa András

sütőmester Baja, Zrinyi M.-u.1.

Laky bérautója
megrendelhető

ugy éjjel mint nappal.

Telefon: 3-75 Kígyó-u. 18. Telefon: 3-75.

Szanatóriumok! Korházak!
A betegek kényelmét szolgálják, ha a

TUNGSRAM

opál takaréklámpát
alkalmazzák.

Szabályozható
nagyobb és kisebb
fényerősségre.

Nem kápráztat, kíméli
a szemét.

Kapható mindenütt

Gyártja: Egyesült Izzólámpa és Villamos-
sági R.T. Újpest 4.

Az „UJ ÉLET”-ben

olcsón

vásárolhat.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel 6-tól 8 óráig és vasárnap
delután nyitva

június 2-től június 10-ig.

Dr. Makray László

Gyar. aly Emil

gyógyászok



SINGER

VARRÓGÉPEK

mégis a legjobb!

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet királyné-utca 10.

Nagy Emilné Öngyermektársa személyes
védelmére alatt álló németnyelvű

**Kisvárbhegyi iskola és
internátus**

elemi és közép-fokú iskola nyílv. joggal
3 és fél holdas nagy levegőjű remek
parkban, szabad fürdővel, felvesz július
3-tól augusztus huszig terjedő

nyaralásra és a jövő tanévre

benlakó és bejáró 5-12 éves fiukat és
leányokat. Nyaralási díj 1 hó a P. 150.,
egész időnyire P. 210. Budapest, I.,
Kisvárbhegyi-ut 21. Tel. autómata 533-10.

Vásároljon az Uj Életben.